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平成３０年５月１７日（木曜日） 寒河江市教育委員会 

 

○ 出席委員（教育長・委員４名） 

教育長 軽 部   賢  委 員 鈴 木 淳 一   委 員 國 井 晴 彦  

委 員 髙 橋 まり子  委 員 鈴 木 多鶴子 

 

○ 欠席委員 (０名) 

 

○ 事務局職員の職氏名 

学校教育課長 佐 藤 和 好   指導推進室長   山 口 義 博 

生涯学習課長 高 林 雅 彦   スポーツ振興室長 鈴 木  隆 

 

○ 委員会日程 

 

 教育委員会日程                午後１時３０分  開 議 

 平成３０年５月１７日（木曜日）        市役所４階 ４０３会議室 

 

 １ 開 会 

 

 ２ 議事録承認 

 

３ 教育長報告 

 

４ 議 事 

議第 １２ 号 平成３０年度教育費補正予算案に対する意見の申出について 

 

５ 閉 会 

   

 

会議に付した事件 

 

 教育委員会日程に同じ 
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１ 開 会  午後１時３０分 

○軽部 賢 教育長 

  ただ今から、教育委員会を始めたいと思います。 

 

２ 議事録承認 

○軽部 賢 教育長 

  初めに、前回の会議録の承認について、お願いいたします。 

 （前回会議録を回覧の上、出席委員が署名を行った。） 

 

３ 教育長報告 

○軽部 賢 教育長 

前回４月２５日以降の主な行事等について申しあげます。 

４月２６日、県縦断駅伝競走大会出発式を市庁舎前で行いました。そのまま、酒田に向

かいまして１５時３０分に山形放送庄内会館にて開会式がありました。 

翌日２７日から２９日までの３日間、県の縦断駅伝競走大会に監察車に乗って随行い

たしました。２９区間、３０５．３キロです。１日目は遊佐小学校近くの月光橋を出発し

て新庄市役所まででありましたが、寒河江西村山チームは第９位。２日目、新庄市役所か

ら長井市役所までは第８位。３日目、長井市役所から山新メディアタワーまでは第６位で、

３日間を通しての総合順位は第７位となり、昨年から順位を下げてしまいました。３日間

を通して中学生、高校生の活躍が光った大会でした。５区大山・鶴岡間、１５区村山・東

根間では大江中学校卒で東海大山形高等学校の大沼翼君が区間賞。２６区亀岡・高畠間で

は大江中学校２年生の菊地道登君が区間賞でした。本市の陵南中学校３年の木村快斗君

は米沢・上郷間で区間３位ということでした。 

最終日、夕方から１市４町の議長、議会議員、選手の勤務先関係者、保護者、そして陸

上競技関係者らが出席し、健闘を称える会が開催されております。 

５月１日午前中に教育長による学校訪問が柴橋小と三泉小でありました。午後から体

育振興公社の荒木理事長と秋場事務局長がいらっしゃって市体育振興公社の今年度末ま

での解散の経緯について説明がございました。 

５月２日、村山教育事務所管内で教育長会議があり、出席をしました。初めに教育長会

の会長と副会長を決め、会長は山形市の荒澤教育長、副会長には村山市の菊地教育長と寒

河江市の私に決まりました。新しく赴任した江川久美子所長から挨拶があり、そのあと総

務課、指導課、社会教育課より事業の説明がございました。社会教育課は昨年度まで三泉

小学校の校長だった渡辺先生が新社会教育課長ということで事業の説明がありました。

その全体の会議が終わりまして西村山の５人の教育長で教育長会を開きました。県縦断

駅伝の謝礼を申し上げました。また、８月３日に県の市町村教育委員会大会がありますが、

西村山が担当であること、７月５日に西村山市町教育委員会連絡協議会総会があります
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が、寒河江市が担当だということを確認しました。 

５月５日、慈恩寺で一切経会がございました。引き続き舞楽奉納があり、生涯学習課長

と慈恩寺振興課長と一緒に見てまいりました。 

５月７日、南部小学校での教育実習の受入をお願いしたいということで東北文教大学

の阿部建夫教授と、斎藤和夫特任准教授が見えられました。 

５月８日、教育長による南部小の学校訪問を行いました。 

５月９日、午前中に教育委員の皆様もいらっしゃいましたが、醍醐小の教育委員会訪問

がございました。 

同日、青少年育成推進員委嘱書交付式があり、あいさつと委嘱書交付をさせていただき

ました。 

５月１０日、教育長による学校訪問ということで陵東中を訪問させていただきました。 

同日、鈴木スポーツ振興室長と６月１７日に開催されます第４２回さくらんぼマラソ

ン大会において、今年からハーフマラソンを実施するということで高校生ボランティア

協力依頼のため、寒河江高等学校、寒河江工業高等学校を訪問して、校長先生に協力をお

願いしてきたところです。 

５月１１日、寒河江市の校長会定例会議が高松小学校でありました。教員生活を振り返

って、と題して、教育長講話を４０分ほどさせていただきました。 

同日午後から西村山地区中学校駅伝競走大会の激励に行ってまいりました。男子の優

勝が陵南中、準優勝が河北中、３位が朝日中で、ここまでが９月８日に実施される県大会

の出場権を得ました。女子は優勝が河北中、準優勝が陵南中。女子につきましては２チー

ムが県大会出場ということになります。 

同日夕方から教育委員の皆様方と寒河江市校長会歓送迎会に出席しております。 

５月１２日、寒河江市スポーツ少年団結団式があり、来賓として祝辞を申し上げました。

今年度５月８日現在２８団、小中高校生を含めて６２０名の子供たちが入団していると

いうことでありました。少子化の時代で県の加入率はだんだん減っておりますが、寒河江

市においてはスポ小の加入率は横ばいということです。あいさつでも申し上げましたが

指導者の方、有資格者の方は逆に割合が増えている状況で、指導者、保護者の方が一生懸

命にスポ少を支えている状況があると思います。会の前半にスポーツ少年団功労者表彰

があり、昨年度大変功績があった方９名に表彰が行われております。 

５月１３日、フラワーロード植栽を市民の皆様と一緒にやってきたところです。 

同日、第３回寒河江流鏑馬大会に来賓として出席いたしました。大沼瑞穂参議院議員も

いらっしゃいました。 

同日午後から寒河江市子ども会育成連合会総会、引き続きガールスカウト山形県第９

団入団式で来賓あいさつをさせていただきました。ガールスカウトについては３名、年長

と小学生２人が新たに入団をしました。 

５月１４日、マンデーミーティングと学校教育課、生涯学習課とのジョイントミーティ
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ングということで会議がありました。 

同日午後から寒河江市教育研究所の中学校区ごとの研修会があり、陵南中学校が授業

を公開するということでしたので授業をみて参りました。 

５月１５日、教育長による学校訪問ということで陵南中を訪問して参りました。 

同日、来年度の寒河江市重要事業要望書についての懇談会があり、小野、楳津両県議会

議員からご助言をいただきました。 

５月１６日、市の小学校陸上競技大会ということで委員の皆さん方と参観をしたとこ

ろです。３９５名の児童が一生懸命競技をしておりました。 

同日、来年度から全国学力・学習状況調査に英語が入るということで、その試行が全国

１４０校で実施されましたが、県内では２校で、陵南中で実施され、その状況をみてきま

した。グローバル化に対応した英語力を養っていくための、読む、書く、聞く、話す、の

４技能を調査するものです。一番興味深かったのは、話す力、というのをコンピュータか

ら出てくる音をマイクを通して入力するという１５分程度のテストに３年生全員がトラ

イアルしておりました。その中には様々な課題もあるなと感じたところです。県教育事務

所の指導主事も来ており、その状況を見て、良さと課題については文科省に伝えてくれる

のではないかと思います。今年は来年実施のトライアルということなので参考にしてい

くということだろうと思います。 

同日午後から、歴史センターを実現する会の世話人会５名がいらっしゃって、ぜひ寒河

江の歴史、あるいは学習センターとしての機能を持つ施設を作って欲しいという要望が

ありました。 

以上です。 

 

４ 議 事 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの報告について何かご質問等はございませんか。 

なければこれより議事に入りたいと思います。 

議第１２号平成３０年度教育費補正予算案に対する意見の申出について、を議題とし

たいと思います。事務局より説明をお願いします。 

 

○学校教育課長 

それでは議第１２号平成３０年度教育費補正予算案に対する意見の申出についてご説

明申しあげます。これは地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定によ

り６月定例議会に提案予定の平成３０年度教育費補正予算案について市長から意見を求

められたことによるものです。 

議案２ページをご覧ください。１の歳入についてご説明致します。１４款県支出金、３

項委託金、５目教育委託金、２節教育指導援助費委託金は探究型学習推進プロジェクト事
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業委託金１５万円を計上するものです。 

２の支出についてご説明いたします。１０款教育費、１項教育総務費、４目教育研究所

費、教育研究推進事業についてご説明いたします。補正前の額が８７万円、今回補正額が

１５万円で、補正後の合計額は１０２万円となります。このたびの補正は効果的な授業作

りの研究や独自の学力、学習状況調査を実施しながら探究型学習の普及を図る探究型学

習推進プロジェクト事業を行うもので、そのための経費として１９節負担金補助及び交

付金に１５万円を計上するものです。 

以上、よろしくお願いいたします。 

 

○軽部 賢 教育長 

ただいまの説明について質問、意見等はございませんか。 

具体的には寒河江小学校が研究推進校になり、県の探究型学習を推進していくことに

なります。 

これまでは県内の小学校８校、中学校８校が３年間推進校として研究を行って、昨年度

で一区切りしましたので、新たに募集を県教育委員会でしたところ、寒河江小学校が手を

挙げ、２年間このプロジェクトをやっていくことになります。単年度として研究にかかわ

る費用１５万円を大学の先生や指導主事を招聘して助言をいただいたり、自分たちで研

修に行く等に使っていくというものだと思います。 

では、質問・意見等がないようですので採決をしたいと思います。議第１２号平成３０

年度教育費補正予算案に対する意見の申出について、原案のとおり決定ということに意

義はございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

では原案のとおり決定したいと思います。 

今回出されている議案については以上でございますが、他に皆様の方から何かござい

ませんか。なければ以上で教育委員会を閉会いたします。 

 

５ 閉 会   午後１時５３分 


